

REDAKCE / 11. 4. 2017

Filmový festival 70mm Weekend nabídne ve Varnsdorfu deset filmů

Filmový festival 70mm Weekend nabídne v květnu ve varnsdorfském kinu Centrum Panorama celkem deset filmů. Promítat se budou 70mm kopie, které se dnes používají jen výjimečně. Uvedením snímku *Amadeus* vzdá přehlídka konaná v rámci filmového festivalu Nisa hold režisérovi Miloši Formanovi.

„Nyní máme práva na uvedení deseti filmů. U jedenáctého ještě s majiteli jednáme,“ řekl majitel kina Pavel Nejtek. Uvedením *Amadea* festival připomene 85. narozeniny Miloše Formana. „Také budeme promítat filmy *Báječní muži na létajících strojích*, *Lawrence z Arábie*, *Lord Jim*, *Poltergeist*, *Tora! Tora! Tora!*, *Pád říše římské*, *Létající Clipper – Pod bílými plachtami*, *Anna Karenina* a *Ve službách papeže*,“ vyjmenoval. Festival se uskuteční od 11. do 14. května. Přesný program a termíny jednotlivých projekcí zájemci najdou na stránkách www.centrumpanorama.cz.

Přehlídka zaměřená na 70mm filmy se ve Varnsdorfu koná od roku 2015, kdy Nejtek začal tento nepoužívaný filmový formát promítat pravidelně. Do té doby šlo jen o ojedinělé projekce. „Kino, které bylo v šedesátých letech přímo projektované pro sedmdesátimilimetrový formát, jsem koupil v roce 2000,“ uvedl.

Po nutné rekonstrukci jej znovu otevřel v roce 2005. Využíval se ale hlavně projektor na 35mm filmový záznam. Později nechal do sálu instalovat i digitální technologii. Od roku 2015 se pak organizováním přehlídky 70mm Weekend začal pravidelně vracet i k tomuto formátu. K tomu používá zaoblené plátno o velikosti 120 metrů čtverečních.

Kino má kapacitu přesahující 513 lidí. To je podle jeho majitele na dnešní dobu předimenzované. „Průměrná návštěvnost je okolo 40 lidí na představení. Někdy dorazí

osm desítek, jindy promítáme pro šest diváků," řekl. S návštěvností je ale spokojený. Výsledky má údajně lepší než některá jiná kina v okolních větších městech. „Výhodou je to, že tady nemáme žádné multikino. Nejbližší je 40 kilometrů daleko," řekl.